



青海处于历史上最好发展时期

省人大代表、西宁市社会主义学院副院长、民建西宁市委专职副主委李宏 把成就当作新起点用奋斗再创新辉煌



“现场聆听了政府工作报告，倍感振奋！通过进一步的学习，我认为政府工作报告是一个求真务实、思路清晰、文风朴实、内涵丰富的好报告，是一个凝聚共识、统一思想、汇聚力量、指引方向的好报告。现在青海处于历史上最好发展时期！我会把两会精神带回去，学习好、宣传好、贯彻好，凝心聚力，把‘两会新愿景’变为‘幸福新实景’。”在人大代表李宏看来，政府工作报告立足“三个最大”省情定位和“三个更加重要”战略地位，作出了

一系列新部署新安排新要求，展现了新目标新气象新作为。她说：“去年在大事要事交织、难事急事叠加的情况下，全省上下在挑战中主动作为，在爬坡过程中砥砺前行，按照习近平总书记擘画的蓝图，交出了一份可圈可点、沉甸甸的人民满意的成绩单。让人感触最深的是政府把有限的财力用于改善民生上，十大类41项民生实事落地开花，财政用于民生支出达75%。针对养老、教育、医疗等领域的民生实事有了长足发展，城乡面貌日新月异，焕然一新，市民出门是画，入眼是景，真正感受到发展的温度和幸福的质感。成绩来之不易！作为一名民主党派的人大代表，我将认真履职尽责，最广泛地地了解民情、知晓民情、积极建言，始终把群众获得感、幸福感作为工作目标，勇于担当作为、锐意进取。新的一年承载着新的希望、新的梦想，我们要提振精气神，整装再出发，把成就当作新起点，用奋斗再创新辉煌！”（记者 张艳艳）

省政协委员、青海师范大学地理科学学院、地理信息科学系主任陈琼 厚植为民情怀 强化使命担当



“政府工作报告通篇坚持人民至上，饱含务实理念，尤其是政府工作报告专门对聚焦保障防风风险，大力促进更高水平安全发展进行强调，则充分体现了对人民群众生命财产安全的高度关切。”陈琼在听完政府工作报告后，说出了自己的感受。她说，政府工作报告从生态环境保护、产业“四地”建设、安全保障、民生福祉等方面处处彰显着全心全意为人民服务的担当作为，站位高、党性强、重实践，成效显著、成果累累！回顾过去的一年里，我省人民群众

触摸到了可以期许的美好生活，在对2024年高瞻远瞩的科学谋划更是让人民群众有了信心与力量。作为一名省政协委员，她表示：“我也是在学习中提升，在实践中成长。”她说，现在就是青海发展最好的时代，因为在这个时代里处处彰显了为民情怀，一组组数据记载着民生，因为那是守护人民群众的数字：面对突如其来的积石山6.2级地震，震后10分钟专业救援队集结赶往灾区、1小时开展地毯式排查搜救，196名受伤群众连夜得到及时转运救治，震后9小时通信基站和光缆全部抢通，1天内供电线路全部恢复通电、受灾群众全部住进帐篷安置点，2天内受损道路全部实现正常通行，6天内受灾群众转移到板房安置点，1周内学校实现复课复学，2周内实现线下复课……灾无情，人有情，在抗震救灾中，我们感悟到了抗震精神背后的为民情怀，读懂“为民”二字的真正内涵，心系百姓冷暖，方能彰显为民情怀。（记者 王琼）

省人大代表、青海纵横文化艺术(集团)发展有限公司、董事长兼总经理马金祁 厚积薄发传递“青海好声音”



“倍感振奋！备受鼓舞！政府工作报告干货满满，亮点频现，为我们全力出发、勇毅前行指明了方向。这是一份兼顾经济社会发展与民生福祉的优异成绩单！”省人大代表、青海纵横文化艺术(集团)发展有限公司、董事长兼总经理马金祁说，作为一名基层人大代表，我将按照“干部要干、思路要清、律己要严”的要求，主动与大会确定的奋斗目标融入对接。马金祁说，现在青海处于历史上最好发展时期！政府工作报告吹响了青海逆境而搏，逆势而起，逆风而行，逆水而击，

逆流而上，勇毅发展的冲锋号！唱响了青海干部要干，思路要清，律己要严，治理要效，严抓落实，笃行不怠，行稳致远的发展主旋律！阐明了创新创优，科技赋能，生态立省，清洁能源，建设四地，深化改革，创新思维，灵活金融，拓展空间，绿色发展的新理念！他说：“作为一名文化战线的基层代表，我认为很多文化领域的政策都为传承和保护中华优秀传统文化指明了方向，今后，我们要把政府工作报告中提出的要求落实好、宣传好。”在他看来，人大代表在履职能力建设过程中，在解读政府工作报告时，必须清晰地看到报告中体现出来的：创新意识、发展定力、政治自觉、治理目标、得力措施、民生承诺等内容。“报告中提到积极为民营企业在发展上解忧，在环境上解压，给我们提振了信心，增加了动力，在今后的工作中，我们一定做好自己的本职工作，以企业发展带动当地百姓增收致富。”马金祁说。（记者 张艳艳）

省政协委员、民革互助支部主委、互助县工商联专职副主席阿生青 提振信心创佳绩 锐意进取向未来



“这是一份增信心、鼓干劲、聚人心的好报告，我完全赞同这份报告。”当说到政府工作报告时，省政协委员、民革互助支部主委，互助县工商联专职副主席阿生青难掩激动的心情。她说，政府工作报告内容丰富、思路清晰、数据翔实、振奋人心，处处彰显为民情怀，句句提振发展信心，既有目标导向，又有实施方法，既有抬头看路的大局意识，宏观谋划，又有脚下有路的实践精神，精细操作。通过认真研读，具体有几个特点：坚持“干”字当头，政府工作报告简明扼要用六个“新”总结了过去一年的工作，成绩突出，亮

点纷呈，尤其是民生工作中提到的从家门口的就医到实现人民满意的教育，使得各族群众获得感、幸福感、安全感成色更足，这些闪亮的成绩单凝聚着全省各族人民真抓实干、奋力拼搏的心血和汗水，只有千字当头，才能将蓝图变为现实；坚持“实”字为要，政府工作报告从省情实际出发，实事求是地从生态保护、四地建设、民生福祉等方面进行总结，措施有力，成效显著，真正让广大群众的幸福指数倍增；坚持“目标”导向，政府工作报告从全省聚焦的八个重点工作部署了今年我省高质量发展的目标，描绘了一幅天蓝地绿、民族和睦，经济发展平稳，社会和谐稳定，各族人民平安、健康、幸福、快乐、富裕的美好画卷。近年来，全省经济发展韧性和后劲显著增强，产业“四地”建设释放新动能，改革发展动力活力持续迸发，民生福祉显著提升，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我省处在历史发展最好的时期，作为省政协委员，阿生青表示要严格按照报告的安排部署，架好连心桥，努力为民营企业搭建政策、人才、法律、金融、奉献社会等服务平台，为青海建设贡献智慧和力量。（记者 王琼）

省人大代表、西宁市大通县东峡镇田家沟村党支部书记魏占来 把田家沟村建设成为美好家园



“聚焦乡村全面振兴，着力推进农业农村现代化”“不断拓宽增收致富渠道，让广大农牧民腰包越来越鼓、日子越过越红火”……政府工作报告中，一个个与“三农”有关的热词、新词为我有省有力有效推进乡村全面振兴指明了方向、提供了路径。作为一名来自农村的基层代表，魏占来深刻感受到政府对“三农”工作的关心和重视，对于村子未来发展充满信心。通过这几天对报告认真研读后，魏占来说，“报告中提出，青海处在历史最好发展时期。为此，我们也要紧抓机遇，进一步拓宽田家沟村发展路径，促进三产融合，以乡村全面振

兴助推高质量发展。”近年来，西宁市大通县东峡镇田家沟村党支部坚持党建引领，依托良好的旅游资源，围绕乡村旅游经济，打造“达坂驿站·清凉田家沟”党建旅游品牌，全力做好观景、亲水、游山、休闲“四篇文章”，立足实际、着眼未来，积极谋划推动产业发展、设施提升、环境改善等方面项目，持续改善田家沟村人居环境，美化自然风光、打造人文景观，逐步走出一条红色引领、绿色发展的村集体经济发展新路子。“今年，我们将继续从发展壮大村集体经济、打造乡村振兴示范村等方面着手，扎实推进乡村特色产业高质量发展，拓宽村民增收致富渠道，让田家沟村成为心有所栖、心有所依的美好家园。”魏占来表示，将坚持党建引领，引导一批党员发展产业，带动群众创业就业；坚持发展先行，努力争取更多产业项目；坚持实干兴村，强化人才队伍培养，从本村及周围深入挖掘“土专家”“田秀才”，为乡村全面振兴注入更多动力。（记者 樊娅楠）

省政协委员、西宁市湟源县大华镇副镇长田志虹 真抓实干让群众的日子越过越好



“政府工作报告总结成绩实事求是，安排工作具体全面，既重视发展经济，又突出生态保护，更关注民生改善，具有很强的指导性和操作性，鼓舞人心、催人奋进。”田志虹双手捧着政府工作报告说，“尤其在充满挑战的2023年，能够取得这样的成绩我感到很骄傲。”过去一年，在省委省政府坚强领导下，全省党员干部践行“干部要干、思路要清、律己要严”要求，转变作风，鼓足干劲、迎难而上、真抓实干。身处其中的田志虹也在一年忙碌中收获满满：群众及时足额享受到了各项惠民政策开心不已；实施了冬季

清洁能源提升改造工程、煤改电等项目后，群众取暖更加绿色方便、过冬更加温暖安全；全面推动乡村振兴，村村面貌焕然一新、村级集体经济建设蹄疾步稳、群众的日子越过越好……政府工作报告中的乡村振兴、农民增收和乡村建设等内容，田志虹都用笔勾画出来。“聚焦乡村全面振兴，着力推进农业农村现代化；毫不松懈抓好粮食生产；精准务实培育乡村产业；扎实有序推进乡村建设治理；聚焦群众所需所盼，努力提高生活品质”……甚至有关自己工作领域的内容她都做了备注。“会后我要第一时间把政府工作报告中的好消息带回去，不折不扣地做好落实，把各项惠民政策执行好，真抓实干大踏步地赶上来，让群众的日子越过越好。在实现‘十四五’规划目标任务的关键一年，在全省高质量发展的最好时期，只要我们以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，2024年全省各项主要指标就一定能实现，经济社会发展一定会迈上新台阶。”田志虹信心满满地说。（记者 张弘毅）